



中國首個人權行動計劃實現

9成以上人口獲基本醫療保障 普及9年義務教育全覆蓋

國務院新聞辦公室主任王晨。



香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道)中國國務院新聞辦公室(國新辦)主任王晨12日在京表示,中國首份以人權為主題的國家規劃各項預定目標已如期實現,其中有約35%的約束性指標及50%以上的涉民生指標超額或提前完成。他還表示,中國將制定新一期國家人權行動計劃,內容將包括2012年至2015年中國在人權領域將實現的目標及具體措施。據悉,首個人權行動計劃的評估報告將於近日發佈。



《國家人權行動計劃(2009-2010年)》評估總結會議在北京人民大會堂舉行。

農村居民人均純收入增長14.9%,城鎮新增就業2,270萬人,90%以上的城鄉人口有了基本醫療保障,普及九年義務教育人口覆蓋率達100%。

少數民族發展資金近28億

他進一步介紹,這兩年間,中國政府投入少數民族發展資金27.79億元,超額完成計劃目標,婦女、兒童、老年人及殘疾人的權利亦得到全面保障。而隨着人權教育的開展,中國公民的人權意識顯著提高,再加上國際人權領域交流合作的進一步深化,使得各領域的人權保障在制度化、法治化軌道上全面推進。

王晨表示,實施國家人權行動計劃的兩年間,中國政府堅持將應對國際金融危機和重大自然災害的嚴峻挑戰、保持經濟社會平穩較快發展與落實該計劃、促進人權事業發展結合起來,將保障人權與堅持改革開

放、推動科學發展、促進社會和諧結合起來,確保了該計劃關於人權事業發展目標的全面實現。

首個計劃積累四點經驗

會上,王晨宣佈,中國將制定新一期國家人權行動計劃。此項計劃將結合「十二五」發展規劃及各部門中長期工作規劃,全面系統地制定2012年至2015年中國在人權領域將實現的目標以及將採取的各項具體措施。

針對首個人權行動計劃的全面落實,王晨提出四點經驗,即:堅持立足中國國情,正確處理改革、發展、穩定與人權保障的關係;堅持以人為本,有效保障全體社會成員平等參與、平等發展的權利;堅持依法治國,推動人權在法治的軌道上發展;健全機制,堅持政府主導,統籌社會各界力量共同參與,推進人權事業發展。

汪洋:「民意」是「善治」基礎



汪洋說,「社會建設」和「幸福廣東」相伴相生。

據中新社12日電 廣東省委書記汪洋12日說,政府在社會管理中要重視調好官意與民意,推動政府和公眾在良性互動中實現善治。在12日舉行的廣東省委十屆九次全會上,汪洋再次論述了他的「群眾觀」。在今年1月召開的廣東省委十屆八次全會上,汪洋曾發表「永遠與人民群眾在一起」的長篇講話,強調必須做好新形势下的群眾工作。

「社會建設」是廣東省委本次全會的主題。汪洋表示,再提發揮群眾的積極性和主動性,是為了解決當前廣東經濟建設與社會建設「一條腿長,一條腿短」的問題。

汪洋認為,在社會管理中,政府要廣泛聽取和採納民意,做到科學決策,特別要重視調好「官意」和「民意」,使兩者一致起來,避免用「官意」代表「民意」,造成政府花了錢辦了事還得不到民眾認可。

汪洋說,政府要重視基層民眾話語權,更多地傾聽來自基層的「沉沒的聲音」,而不能把民主變成政治精英、商業精英、學術精英、網絡精英等少數精英的事情。同時要不斷提高公眾的民主素養,在循序漸進中推進民主。

而為充分傾聽來自基層「民眾」的聲音,在廣東省委此次全會上,有21名來自基層的代表應邀列席。

《西藏日報》批達賴轉世言論「數典忘祖」

香港文匯報訊(記者 王濤 拉薩報道)針對日前達賴喇嘛在接受美聯社採訪時「舊事重提」,聲稱「我的轉世問題,最終的權威是我,不是別人」以及「轉世者一定是在國外,而不是西藏」等言論,西藏自治區官方媒體《西藏日報》發表評論駁斥達賴這一說法與歷史事實和藏傳佛教傳統相悖,完全是別有用心。

評論說,達賴的觀點歸納起來,關鍵意思是兩點:一是下一輩達賴的轉世,只能由他十四世達賴丹增嘉措自己決定;二是中國中央政府無權干預「宗教事務」,因為在中國執政的共產黨人是無神論者,不相信轉世。評論稱,從活佛轉世制度以及十四世達賴產生的歷史都不難看出,這是一種荒唐和無知的說法,是典型的數典忘祖。

內地土地違法行為上半年3萬件

據中新社12日電 中國官方12日發佈消息說,今年上半年中國發現違法用地行為3萬件,立案查處新發生的違法用地案件8,894件;698名責任人被移交司法和紀檢監察機關追究責任。

國土資源部12日通報的國土資源領域違法形勢顯示,今年上半年,全國發現違法用地行為3萬件,涉及土地面積27.8萬畝,其中耕地9.4萬畝,同比分別上升8%、14.8%、0.3%。全國新發生違法用地行為2.3萬件,涉及土地面積13.6萬畝。立案查處礦產資源領域違法案件2,877件。

全國依法拆除違法構建物486.8萬平方米,沒收構建物1181.3萬平方米,收回土地1.8萬畝,罰沒款8.6億元人民幣。36人被追究刑事責任。

為加大對違法批地、違規建別墅和違法採礦等國土資源領域違法案件的查處力度,國土資源部決定掛牌督辦5起典型案件,包括河北鹿泉市翠誠白鹿泉體育休閒俱樂部違法佔地、違規建設高爾夫球場案,河南光輝偉業房地產開發公司擅自改變土地使用條件建別墅案,貴州省桐梓縣政府違法批地案,吉林省延邊國際貿易大廈違法佔地案及陝西銅川市耀州區薛家寨煤礦、王峰煤業有限公司越界採煤案。

區副主席:西藏和平解放真相不容篡改

香港文匯報訊(記者 王濤 拉薩報道)12日,西藏自治區人民政府新聞辦公室邀請西藏自治區副主席多托就國新辦11日發表的《西藏和平解放60年》白皮書舉行新聞發佈會。多托表示,白皮書是全面客觀系統介紹西藏和平解放偉大進程和60年輝煌成就的重要文獻,以大量真實豐富的歷史史料,揭示了西藏和平解放的歷史必然性和重大意義。

《西藏和平解放60年》白皮書全文約1.9萬字,共分5個部分。白皮書指出,西藏自古以來就是中國不可分割的一部分。西藏和平解放是中國人民解放事業的重要組成部分,是近代以來中華民族反對帝國主義侵略、維護國家統一和主權偉大事業中的一件大事,是西藏社會發展具有劃時代意義的歷史轉捩點。多托稱,在中央政府的特殊關心和全國人民的無私

支援下,西藏人民經過和平解放和民主改革,實現了民族區域自治制度,由比歐洲中世紀還要黑暗落後的政教合一的封建農奴制跨越到人民當家做主的社會主義制度;經濟社會由封閉落後到開放富裕文明,社會生產力得到空前解放,經濟建設成就斐然,教育、文化、醫療衛生、社會保障、環境保護等各項事業全面進步,人民群眾過上了幸福美好的生活,西藏實現了社會制度和經濟社會發展的兩大歷史性跨越。他表示,西藏和平解放順應歷史潮流,符合人民意志,其歷史真相不容篡改,重大意義不容否定。

白皮書歷數發展成就

白皮書在「舉世矚目的偉大成就」部分,從5方面進行了介紹。

- 一、政治建設成就斐然,社會制度實現歷史跨越。
- 二、經濟建設實現跨越式發展,人民生活得到大幅改善。
- 三、社會建設全面進步,各項事業呈現欣欣向榮的局面。
- 四、文化建設空前繁榮發展,宗教信仰自由受到尊重和保護。
- 五、生態建設取得長足發展,環境保護全面加強。

白皮書結尾指出,中央召開了第五次西藏工作座談會,從國家發展和西藏的實際出發,確立了西藏從加快發展到跨越式發展、從基本穩定到長治久安的战略目標,作出了全面的部署。西藏的改革發展穩定各項工作呈現出喜人的局面。有全國的支援和西藏各族人民的共同奮鬥,西藏必將迎來更加美好的明天。

尚冰任工信部副部長

中國電信集團12日發佈消息指出,中國電信集團公司黨組書記、副總經理尚冰調任工業和信息化部任黨組成員、副部長。工信部新聞處處長王立健向香港文匯報證實了該消息。中國電信集團相關負責人向本報透露,集團內部將有一名副總經理接替尚冰的工作。

香港文匯報記者 羅洪嘯

全球生活成本 香港第9北京排20

香港文匯報訊 英國顧問機構Mercer昨日公布全球城市生活成本排名,中國內地多個城市排50名之內,當中北京及上海分別排第20和21位,僅次於韓國首爾。安哥拉首都羅安達連兩年成為全球生活指數最高城市。香港排第9,較新加坡低1位。

中國移動原副總受審

河北省滄州市中級人民法院12日一審公開審理了中國移動通信集團公司原副總經理張春江受賄案。檢察院指控,1994年至2009年,張春江在擔任遼寧省郵電管理局副局長、中國網絡通信集團公司總經理、中國移動通信集團公司副總經理期間,利用職務便利,為他人在承攬業務、追要欠款等事項上謀取利益,先後多次收受款項共計折合人民幣746萬餘元。

桑蘭終身康復費落實

香港文匯報訊 據美國《僑報》報道,桑蘭與代理律師海明11日宣佈,經過與被告方美國體操協會以及三家保險公司閉門會談,已經達成和解協議並將撤訴。四家被告認可當年事故不為桑蘭責任,三家保險公司將承擔桑蘭在中美的終身康復費用。

桑蘭代理律師海明表示,經過三個多小時的談判,本案主要訴訟對象美國體操協會、TIG

Insurance、TIG Specialty、Riverstone Claim Management等四家機構,在會談後和桑蘭達成和解協議。四家機構均認同13年前桑蘭受傷並非她自己的失誤,不是她的責任,並表示願意繼續支付桑蘭的賠償金和康復費用,而三家保險公司承諾的1,000萬美元的醫療保險將供桑蘭在中美兩地使用。過去13年來,美國保險公司以只負責桑蘭在美國的醫療保



11日,桑蘭(中)和她的代理律師海明(左)、經紀人黃健在紐約出席新聞發佈會。

汕頭教區將舉行主教祝聖禮

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道)中國天主教「一會一團」名譽主席劉柏年日前向本報證實,廣東省天主教汕頭教區定於7月14日為主教候選人黃炳章神父舉行祝聖禮。不過,有消息稱,黃炳章神父就任主教並未獲梵蒂

岡認可,對此,劉柏年表示,祝聖主教是中國福傳事業的需要,屬於內地教會正常開展的工作範疇,他希望梵方早日接受中國選聖的主教。另外,針對7月4日教廷發表的「有關樂山教區主教祝聖的聲

明」,中國天主教「一會一團」發言人楊宇神父在此間指出,該聲明並不會促進中國教會的合一,反而會使教會更趨紛爭,影響福音傳播和教會發展。

四川省天主教樂山教區雷世銀神父於6月29日被祝聖為主教,但因其未獲梵蒂岡認可而祝聖,故教廷為此專門發表聲明,稱此舉屬於非法祝聖。